

«Русская изба» встречает гостей

«Что так в небе солнце засияло, так это гости дорогие к нам пожаловали. Проходите скорее, светите горячее! Давно мы вас ждали-поджидали, стол накрывали! У нас для каждого найдется и местечко, и словечко!»- так приветствовала на Руси хозяйка дома долгожданных гостей. Так гостеприимно начала первую экскурсию по экспозиции «Русская изба» экскурсовод школьного музея МБОУ «СОШ №13»Зеленина Василиса. Долгожданними гостями стали учащиеся 10 класса, которым было предоставлено почетное право первыми посетить новый отдел музея Боевой Славы школы. Эстафету хозяйки «Русской избы» подхватили учащиеся 6 класса Исаева Александра, Кичигин Владислав и ученица 5 класса Валиахметова Настя, которые познакомили гостей с вещами, которыми люди пользовались много лет назад, и рассказали, как жили наши далекие предки. Центральное место в экспозиции занимает русская печь и «красный угол» или святой угол, где совершались ежедневные моления, с которых начиналось любое важное дело.

Не остался без внимания и красавец самовар- украшение праздничного стола в любой русской избе.

Первой экскурсии в новый отдел музея предшествовала торжественная церемония ее открытия. Участники этой церемонии смогли посмотреть танец русских кузнецов, услышать русские народные песни под аккомпанемент ансамбля ложечников в исполнении ученицы структурного подразделения школы из поселка ТайнакКокшиной Дарьи. Веселая песню «Коробейники»помогала «школьному коробейнику», ученику 5 класса Барыжикову Егору, угощать гостей праздника сладкими «петушками» и вкусными пирожками. Почетное право открыть новый отдел музея, было предоставлено директору школы Струковой Е.С. и экскурсоводам отдела Великой Отечественной войны музея, выпускникам школы,Газзаевой Диане и Верховской Анастасии.

Во второй части экспозиции представлены предметы быта русских людей второй половины 20 века. Многими из них пользовались бабушки, дедушки, родители обучающихся. Много, возможно, еще сохранилось в современных домах. Они тоже стали уже историей, с которой нужно знакомить молодое поколение, чтобы оно не стало «Иванами, родства не помнящих».

Экспонаты в этнографический отдел музея собирали всем миром. Два года в школе «проходила акция «секреты бабушкиного сундука», в которой приняли участие не только уч-ся школы, но и педагоги, жители поселков Центральный, Куваши и Тайнак. В оформлении новой комнаты музейного комплекса приняли участие председатель Совета школы Еськина Н.А., учитель ИЗО Шакурова Н.А., выпускники Шарипова Эльвира и Мухаметшарипова Карина, предприниматели Гречишников С.Н. и Пронин Ю.М..

Трудно оценить воспитательное значение состоявшегося в школе события. Уже несколько лет здесь есть возможность проводить уроки истории, обществознания,курса «Я-Златоустовец», внеклассные занятия на базе музея Боевой славы. После открытия этнографического отдела музея учащиеся школы смогут получить представление о быте и занятиях русских людей в 19-20 веках. А главное, старое уходит, но его нужно знать и беречь. Русская старина вся пронизана добром, а это очень важно в наши дни.

Автор – учитель МБОУ «СОШ №13» Валеева Наталья Степановна